

## HUSZONÖT ÉVES A SÁGVÁRI GIMNÁZIUM

November 27–29. között rendezték meg a hagyományos „Ságvári Napok”-at, amely egyrészt a József Attila Tudományegyetem gyakorló gimnáziuma diákjainak és tanárainak hagyományos összejövetele, másrészt négy szegedi középiskola (a Ságvári mellett a Tömörkényi, a Tiszaparti és a Radnóti gimnáziumok) találkozója is. A mostani Ságvári Napok jubileumi rendezvény volt: keretében ünnepelték a gimnázium fennállásának 25. évfordulóját.

A háromnapos találkozó november 27-én, délelőtt az ún. „fordított nap”-pal vette kezdetét, amelyen a gimnázium egy-egy tantárgyban legjobban felkészült tanulói tartották meg a tanórákat. Megválasztották a Ságvári napok időtartamára a diákigazgatót is — Gaizer Tamás III. d. osztályos tanuló személyében —, aki — funkcióját betöltendő — a szellemi vetélkedők zsürielnöke volt, s a sportversenyeken is ő adta át a díjakat. 27-én délután, koszorúzást rendeztek a Ságvári szobornál, majd megnyitották a képzőművészeti kiállítást, ahol a gimnázium diákjai által készített grafikákat, fotókat, faragásokat stb. tekintették meg az érdeklődők. Ekkor került sor a TÖ-TI-SÁ-RA, a négy gimnázium közti sportversenyek lebonyolítására, amelyen a csapatok női röplabdában, férfi kézilabdában és rögbiben mérték össze erejüket. Este Kecskés András pantomimművész adott műsort a díszteremben, majd táncház következett, ahol a táncokat Trabalka István adta elő és tanította be.

Másnap délelőtt a Fáklya moziban ünnepi nagygyűlést rendeztek. A nagygyűlésen megjelent többek közt Bányainé dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese, dr. Schmidt József, a városi pártbizottság munkatársa, Novákné Halász Anna, a városi KISZ-bizottság első titkára, s jelen voltak a JATE, a társintézmények, a patronáló szervek képviselői, valamint a Ságvári gimnázium korábbi igazgatói, tanárai, tanulói. Az ünnepség a Ságvári Endréről szóló énekekkel kezdődött, majd Deli Mária mondta el Nagy László Tűz című versét. Ezt követően dr. Valkusz Pál, a gimnázium igazgatója köszöntötte a megjelenteket. Felolvasta Papp Gyulának, a városi tanács elnökének a 25 éves jubileum al-

kalmából az iskolához intézett levelét, s röviden megemlékezett az elmúlt negyedszázadról. Hangsúlyozta az elért eredményeket, s utalt arra, hogy a gimnázium épület- és helyiségproblémáit a mai napig nem sikerült véglegesen megoldani. Dr. Valkusz Pál után dr. Kristó Gyula, a JATE oktatási rektorhelyettese mondott ünnepi beszédet. Az egyetem vezetése nevében köszöntötte a jubiláló gimnáziumot, majd — hangsúlyozva, hogy 25 év nem nagy idő, de arra elég, hogy egy nagyobb közösség alkotóvá váljon — áttekintette az iskola történetét. Röviden szólt a gimnáziumi iskolatípus kialakulásáról, majd sorra vette a Ságvári gimnázium történetének fontosabb állomásait.

A gimnázium alapításával a város 1955-ben kapott újabb szellemi bázist. Az első tanévben kilenc osztályban kezdték meg az oktatást, de Bokor Istvánnak, az első iskolaigazgatónak és a tizen-négy fős tanári karnak óriási problémát jelentett, hogy a város különböző területein levő épületekben kellett tanítaniuk, s az iskola felszerelése is erősen hiányos volt. A nehéz körülmények ellenére az első tanév végén a tanulók átlagos tanulmányi eredménye 3,35 volt.

A gimnázium 1956. május 20-án vette fel Ságvári Endre nevét. 1958 szeptemberétől a gimnázium a szegedi tudományegyetem gyakorló iskolájává, az egyetemi tanárképzés szerves részévé lett. Ezzel együtt javultak az oktatási körülmények, s hamarosan megindult a szakosított képzés. Először a francia tagozaton, majd matematika-fizika és angol szakosított tantervű osztályok is indultak. A differenciált képzéssel együtt az oktatáshoz szükséges technikai felszerelés is bővült: 1968-tól a biológiai előadóban zárláncú televízió működik, 1970-től a gimnázium már nyelvi laboratóriummal rendelkezik.

1958 óta minden tanévben 16 osztályt indítottak, a gimnázium tanévenkénti átlaglétszáma 560–570 fő. A hetvenes években véglegesen kialakult a gimnázium profilja, mely szerint az iskola elsődleges célja az egyetemre, főiskolákra való felkészítés. Átlagosan a végzett (érettségizett) tanulók 90–95 százaléka jelentke-

zik felsőoktatási intézménybe, s közülük 70–75 százalékot vesznek föl. A gimnáziumban húsz éve folyik esti és levelező tagozatos oktatás. Az elmúlt 25 évben a nappali tagozaton összesen 2969, az esti és levelező tagozaton 1073 tanuló végzett a Ságvári gimnáziumban. Az oktatás eredményességét jelzik az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyeken elért helyezések: A 25 év alatt 43 helyezést (I.–X. hely) értek el a Ságvári tanulói, ezek közül 9 első helyezés volt. Az utóbbi öt évben 63-an tettek le francia és angol középfokú nyelvvizsgát, felsőfokú minősítést pedig két tanuló kapott.

1979 óta fakultatív képzés is folyik a gimnáziumban. Ebből a szempontból szakmai kísérletek színhelye az iskola: új tantervű oktatási formákkal próbálkoznak, s a Magyar Tudományos Akadémia irányításával a komplex természettudományos oktatás tantervét feldolgozó kísérleti munkákat is folytatnak.

A gimnázium tanári karának létszáma ma ötven fő, közülük egy kandidátusi és hét doktori fokozattal rendelkezik. A volt tanítványok közül hárman Sub auspiciis rei publicae popularis doctoris címet nyertek el.

Dr. Kristó Gyula, a Ságvári gimnázium munkájának méltatása után, a JATE Egyetemi Tanácsának nevében a „JATE Emekpiakettje” kitüntetést nyújtotta át dr. Valkusz Pál igazgatónak, a tanári kar több tagjának jutalmat adott.

Ezt követően a patronáló vállalatok — a Volán X. számú Vállalata, és a Helvéciái Állami Gazdaság — vezetői, valamint Novákné Halász Anna szolgálatot költöttek az iskola zászlójára. Majd dr. Hajdú János, a Röntgenklinika orvosa, volt Ságvári gimnázista mondta el Ady Endre: Üzenet egykori iskolámba című versét. Végül Harmat Csaba, a gimnázium KISZ-titkára a diákok nevében mondott rövid köszönő beszédet.

Az ünnepség második részében értékelték a Ságvári Napokra benyújtott pályamunkákat és kiosztották a díjakat, valamint levetítették a Ságvári Endréről szóló, Harminkét nevem volt című filmet.

28-án délután került sor a TÖ-TI-SÁ-RA szellemi vetélkedőre, amelyen Ságvári Gimnázium csapata diadalmaskodott. A vetélkedő után a négy középiskola tanulóiból alakult színjátszó csoport bemutatta Molière: Kényeskedők című komédiáját.

Másnap rendezték meg a „tanár-diák agytornát”. A vetélkedőn a különböző „villámkérdések” megválaszolásán túl a csapatoknak ügyességükről is számot kellett adniuk: tortadíszítésben és célbadobásban például. A mindvégig szoros versenyt végül is a tanárok csapata nyerte, minimális különbséggel.

Az agytornát követően Nagy Bandó András humorista műsorát élvezhették az érdeklődők.

A Ságvári Napokat befejező szombat délután először Vangel Róbert és Hoppentháler Gábor gitárzenéjét, majd Vass Gábor színművész műsorát hallhatta a közönség. A háromnapos rendezvényt disco zárta.

## Dombormű és díszkút



A SZOTE oktatási épületének falán elhelyezték és november 27-én felavatták Tóth Valéria szobrászművész díszkúttal egybekomponált bronz domborművét. Az avatási ünnepségen — amelyen megjelent Szabó G. László, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese és Bányainé dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese — dr. Cserháti István oktatási rektorhelyettes méltatta a Dóm téri oszlopcsarnok portrészobrainak sorát, mirtégy lezáró lírai ihletettségű új képzőművészeti alkotás művészi értékeit.

## Dr. Antalffy György a Mecsnikov Egyetem díszdoktora

Az odesszai Állami Mecsnikov Egyetem december 5-én ünnepi tanácsulésen az államtudományok terén kifejtett nemzetközi jelentőségű munkásságáért és a szovjet egyetemekkel kialakított testvéri kapcsolatok kiépítésében végzett több évtizedes kezdeményező szerepéért dr. Antalffy György jogászproufesszornak, a József Attila Tudományegyetem rektorának honoris causa, díszdoktori oklevelet ítélte oda. A diploma átadásakor az előterjesztő jogi kár dékánja és V. V. Serdjuk rektor méltatta dr. Antalffy György érdemeit.

Dr. Antalffy György, egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem rektora, az állam-és jogelméleti tanszék vezetője, 1920-ban született Szegeden. A város felszabadulása utáni időszakban jelentős közéleti tevékenységet fejtett ki, felelős beosztásokban dolgozott, többek között főszerkesztője volt a Délmagyarországnak.

A szegedi egyetem tanáráként az elsők között teremtette meg Magyarországon a marxista szemléletű állam- és jogelméleti Tudományos munkássága is

elsősorban az államelmélet kérdéseivel kötődik. Több könyve, monográfiája, száznál több publikációja jelent meg, döntően e témakörből. Tudományos tevékenységét összefoglaló munkája Állam — politikai rendszer — társadalom címmel, nemrégiben jelent meg. A jogtudomány nemzetközileg elismert szaktekintélye, tagja több nemzetközi szervezetnek, többek között a Revue de Droit Contemporain című nemzetközi folyóirat öttagú szerkesztő bizottságának. 1969 óta az állam-és jogtudományok doktora.

Kiemelkedő a közéleti tevékenysége. Országgyűlési képviselő, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, az országgyűlés jogi bizottságának titkára, a Magyar Jogászok Országos Szövetségének elnöke. Három ciklusban volt a JATE Állam- és Jogtudományi Karának dékánja. 1958–64. között, 1976 óta a tudományegyetem rektora.

A díszdoktori diploma átvétele után dr. Antalffy György megköszönve a kitüntetést, állam-és jogtudományi kutatásairól tartott előadást.



A gimnázium diákjai a jubileumi ünnepségen